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Provincie Limburg       Arrondissement Tongeren       Gemeente Hoeselt    

 

 

 

Uittreksel uit het notulenboek van de gemeenteraad 
 

 

 

Vergadering van 23 december 2010 
 
 

Aanwezig : Annette Stulens, burgemeester-voorzitter; Werner Raskin, Guy Thys, Serge Voncken, 

Michel Vanroy, schepenen; Marleen Peeters, toegev. schepen; Alfons Capiot, Josiane 

Caproens, Walter Callebaut, Gert Hellinx, Carine Moors, Linda Verjans, Robert Wijnen, 

Carine Box, Jos Buysmans, Steven Driesen, Bert Vertessen, Yves Croux, Roel Palmans, 

Jossy Meers, Paul Vandormael , raadsleden; Geert Rouffa, secretaris 

 
Voorwerp : Milieu - Aanpassing van het gemeentelijk subsidiereglement voor het gebruik van 

hernieuwbare energiebronnen dd. 22 mei 2003 - goedkeuring 

 
 

DE GEMEENTERAAD 

 

Gelet op het gemeentelijk subsidiereglement van 22 mei 2003 houdende goedkeuring voor het gebruik van 

hernieuwbare energiebronnen: zonneboiler, fotovoltaïsche systemen, warmtepomp en warmtepompboiler; 

 

Overwegende dat de gemeente Hoeselt streeft naar een milieu- en energiebeleid dat gebaseerd is op de algemene 

beginselen van duurzame ontwikkeling; 

 

Gelet op de Samenwerkingsovereenkomst 2008-2013  ‘Milieu als opstap naar duurzame ontwikkeling’ tussen de 

gemeente Hoeselt en de Vlaamse overheid; 

 

Overwegende dat hernieuwbare energiebronnen onuitputtelijk en milieuvriendelijk zijn; 

 

Overwegende dat de toekenning van subsidies de toepassing van hernieuwbare energie kan bevorderen; 

 

Gelet op het groot aantal subsidieaanvragen voor het plaatsen van fotovoltaïsche panelen; 

 

Overwegende dat fotovoltaïsche panelen overwegend uit fiscaal oogpunt (belastingvermindering, groene lening, 

waarde groene stroomcertificaten) geplaatst worden, dat dit minder het geval is bij de installatie van een 

zonneboiler, warmtepomp en/of warmtepompboiler; 

 

Overwegende dat de plaatsing van fotovoltaïsche panelen dus in mindere mate afhangt van de gemeentelijke 

subsidie; 

 

Gelet op het feit dat het Vlaams gewest de ondersteuning van investeren in zonnepanelen (groene 

stroomcertificaten) stelselmatig vermindert; 

 

Gelet op de prijsdaling van fotovoltaïsche panelen vooral door schaalvergroting; 

 

Gelet op andere gemeenten waar het subsidiëren van fotovoltaïsche panelen verminderd is of volledig 

weggevallen; 
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Gelet op de technische evolutie in de systemen op basis van hernieuwbare energie dat aanleiding geeft tot de 

nodige aanpassingen van het bestaand reglement; 

 

Gelet op het advies van de Gemeentelijke Adviesraad voor Leefmilieu dd. 30 november 2010; 

 

Gelet op het begrotingsvoorstel voor 2011; 

 

Gelet op de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van bestuurshandelingen; 

 

Gelet op de artikelen 248 tot en met 261 van het gemeentedecreet van 15 juli 2005 betreffende het algemeen 

bestuurlijk toezicht; 

 

Gelet op het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur; 

 

Gelet op het Vlaams Gemeentedecreet; 

 

Op voordracht van het college van burgemeester en schepenen; 

 

Na beraadslaging; 

 

Unaniem goedgekeurd; 

 

 BESLUIT 

 

Artikel 1 

 

Het gemeentelijk reglement van 22 mei 2003 houdende “goedkeuring voor het subsidiëren het gebruik van 

hernieuwbare energiebronnen: zonneboiler, fotovoltaïsche systemen, warmtepomp en warmtepompboiler” wordt 

opgeheven en vervangen door onderhavig gecoördineerd reglement. 

Enkel volledige dossiers met keuringsattest afgeleverd in 2010 vallen nog onder het in dit artikel genoemd 

reglement. 

 

Artikel 2 – Definities 

 

Gebouwen:  particuliere woningen (één- of meergezinswoningen), gemeenschapsvoorzieningen en 

 bedrijfsgebouwen. 

 

 

Zonneboiler: een installatie waarbij zonne-energie omgezet wordt in warm water. D.m.v. een circulerende 

vloeistof in een apart leidingscircuit wordt de warmte uit de collector naar het voorraadvat 

gebracht. Het warme water wordt vaak gebruikt als sanitair water maar kan ook toegepast worden 

voor ruimteverwarming, vloerverwarming of wandverwarming. 

 

Warmtepomp:  een installatie dat de in de natuur aanwezige warmte (aarde, water of lucht) kan benutten om 

gebouwen te verwarmen.  

 

Warmtepompboiler: een installatie dat de in de natuur aanwezige warmte (aarde, water of lucht) kan benutten 

om sanitair water te verwarmen. 

 

Combiwarmtepompsysteem: een installatie dat de in de natuur aanwezige warmte (aarde, water of lucht) kan 

benutten om gebouwen én sanitair water te verwarmen. 

 

COP:   de winstfactor van een warmtepomp, de verhouding van de geleverde nuttige energie ten opzichte van de 

opgenomen elektrische energie van de compressor. 
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Artikel 2 – Subsidie 

 

§1.  Binnen de perken van de jaarlijks op de begroting voorziene en goedgekeurde kredieten, verleent het 

college van burgemeester en schepenen voor gebouwen een subsidie voor de installatie van een  

zonneboiler, een warmtepomp, een  warmtepompboiler en een combiwarmtepompsysteem. 

 

§2. Deze subsidie bedraagt 30% van de totale kostprijs van de installatie. 

Het maximum uitgekeerde bedrag is 500 EUR. De subsidie is cumuleerbaar met andere toelagen op 

voorwaarde dat het totale bedrag van de bekomen subsidies de 100 % van de totale prijs niet overschrijdt. 

Indien dit bedrag overschreden wordt, zal het bedrag van de gemeentelijke subsidie in verhouding 

verminderd worden. 

 

§3. De toelage wordt toegekend aan de eigenaar van het gebouw. Indien de huurder een schriftelijke verklaring 

kan voorleggen waaruit blijkt dat de eigenaar van het gebouw zijn rechten hiertoe overdraagt aan de 

huurder, kan de subsidie aan de huurder uitgekeerd worden. 

 

§4. De subsidieaanvraag dient te gebeuren op een door het gemeentebestuur ter beschikking gesteld 

aanvraagformulier, vergezeld van de nodige bewijsstukken. 

 

Artikel 3 

Indien het aantal aanvragen het totaal in de begroting voorziene bedrag overstijgt, zal het toekennen van de 

subsidies verlopen in functie van de datum van de aanvraag. De overige aanvragen verschuiven vervolgens naar 

het het volgende dienstjaar. 

 

Artikel 4 

 

§1.  Enkel installaties op het gemeentelijk grondgebied bij vergunde gebouwen en mits naleving van alle 

wettelijke bepalingen en verordeningen dienaangaande komen in aanmerking voor een subsidie. 

 

§2. De systemen op basis van hernieuwbare energie voor de produktie van warm water mogen enkel dienen 

voor gebruik in de keuken en voor sanitair gebruik. De warmtepomp en het combiwarmtesysteem mag niet 

gebruikt worden voor koelingsdoeleinden. 

 

Artikel 5 

 

De installaties dienen te voldoen aan de volgende voorwaarden: 
 

Zonneboilers: worden geïnstalleerd conform de technische voorlichting 212 van het WTCB (Wetenschappelijk 

en Technisch Centrum voor het Bouwbedrijf)  ‘Leidraad voor de installatie van zonneboilers’. 

De subsidie voor zonneboilers wordt toegekend op voorwaarde dat de collector getest is volgens en conform is 

aan EN 12975 of één systeem uit het gamma geprefabriceerde systemen getest is volgens en conform is aan EN 

12977.  

 

Warmtepompen, warmtepompboilers en combiwarmtepompsystemen: worden geïnstalleerd volgens de ‘Code 

van goede praktijk voor de toepassing van warmtepompsystemen in de woningbouw’, uitgegeven door het 

Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap Afdeling Natuurlijke Rijkdommen en Energie (ANRE). 

 

De subsidie voor warmtepompsystemen en combiwarmtepompsystemen wordt toegekend op voorwaarde dat: 

1. de warmtepomp instaat voor de hoofdverwarming van het gebouw; 

2. water zorgt voor de warmteafgifte; 

3. de COP van de warmtepomp minstens 3,4 bedraagt, gemeten volgens de ‘standaard rating conditions’ 

van EN 14511 voor vloerverwarming of gelijkwaardig. 

 

De subsidie voor warmtepompboilers wordt toegekend op voorwaarde dat de COP van de warmtepompboiler 

minstens 2 bedraagt, gemeten volgens EN 255-3. 
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Artikel 6 

 

Het college van burgemeester en schepenen behoudt zich het recht om de uitbetaling van de subsidie te weigeren 

indien de installatie niet beantwoordt aan de gestelde voorwaarden. De installatie zal gecontroleerd worden door 

een gemeentelijk ambtenaar en de toegang tot de installatie moet hem/haar dus verleend worden. 

 

 

Artikel 7 

 

Dit reglement is van toepassing voor installaties die geplaatst worden vanaf 1 januari 2011. 

 

 

NAMENS DE GEMEENTERAAD, 

In opdracht 

De secretaris         De burgemeester-voorzitter, 

(get.) Geert Rouffa          (get.) Annette Stulens 

 

VOOR EENSLUIDEND UITTREKSEL, 

In opdracht: 

 

 

 

 

Geert Rouffa        Annette Stulens  

secretaris         burgemeester 

 

Het verslag van de vergadering werd staande de vergadering goedgekeurd. 

 

Namens de gemeenteraad : 

in opdracht : 

 

 

 

 

 

 

 

 

Geert Rouffa        Annette Stulens 

secretaris         burgemeester-voorzitter 


